



在球队的生死边缘 梅西又一次站了出来

每日一花

比赛踢得没有套路、没有章法？有梅西，就够了！

当地时间11月26日，在卢赛尔卢赛尔球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛C组比赛中，阿根廷队以2:0战胜墨西哥队。

据新华社 记者 赵建通 肖世尧 王浩宇

梅西爆发，力挽狂澜

卡塔尔世界杯小组赛第二场，在首战爆冷输给沙特阿拉伯队之后，阿根廷队迎来生死之战。赢球是“潘帕斯雄鹰”的唯一选项，其他结果则会直接导致梅西的“最后一舞”提前“曲终人散”。

上半场的阿根廷，传切滞涩，失误频繁，很难组织起有效的进攻。整个上半场，球员踢得难受，球迷看得难受。

下半场开场不久，风云突变。第64分钟，把皮球推进到禁区弧顶附近后，梅西突施冷箭，一记“贴地斩”，攻破了墨西哥“门神”奥乔亚把守的大门。一声惊雷平地起，建功之后的梅西多次挥舞拳头庆祝。

梅西低射破门后，阿根廷全队的状态都被激活。不遗余力的奔跑、奋不顾身的逼抢、团结一心的斗志，全都回来了！第87分钟，恩佐·费尔南德斯接梅西助攻，摆脱后卫，兜射远角破门。阿根廷2:0击败墨西哥。

一个进球、一次助攻，又是梅西，将阿根廷队从被淘汰的边缘生生拉了回来！

世界杯进球追平老马

依然记得2014年巴西世界杯，梅西3场小组赛打入4球，尤其第二场对阵伊朗队，第91分钟打入绝杀进球。依靠梅西的统治级表现，阿根廷队当年以小组第一晋级。

时光再倒回到四年前的俄罗斯，小组赛，阿根廷队先被冰岛逼平，再被克罗地亚“虐杀”，第三场梅西打入关键进球帮助阿根廷顺利晋级淘汰赛。

“挽狂澜于既倒，扶大厦之将倾。”这就是梅西，这就是足球运动中顶级球星的价值与魅力。

但与此同时，梅西的表现也又一次遮盖住了阿根廷队整体的狼狈、难堪。

依靠梅西或者其他球员的灵光一现，难道是这支阿根廷队唯一的战术？阿根廷队无比团结，以背水一战的姿态，努力帮助梅西最后一次追逐“伟大梦想”，但队内存在的问题不

每日一划

韩国渴望再一次为亚洲足球正名

卡塔尔世界杯当地时间11月28日将迎来小组赛第二轮最后四场比赛，分别是喀麦隆VS塞尔维亚、韩国VS加纳、巴西VS瑞士、葡萄牙VS乌拉圭。

喀麦隆VS塞尔维亚 小组赛首轮，喀麦隆0:1不敌瑞士队，从比赛过程来看，现在的喀麦隆队还是缺少像当年米拉大叔那样能够“决定”比赛结果的球员。塞尔维亚队首轮比赛0:2不敌巴西队，应该说这是两支球真实实力的体现。本场是一场谁也不能输的比赛，首先拼的应该是防守，然后才看谁把握进球机会的能力更强。

韩国VS加纳 韩国首轮逼平乌拉圭，拿到了宝贵的1分，加纳面对葡萄牙2:3惜败，两队直接对战，本场谁也输不起，输了很可能告别世界杯了。韩国作为亚洲跻身世界杯决赛圈次数最多的球队，高昂的斗志，不知疲倦的奔跑，快速的攻防转换，这就是特点鲜明的韩国足球。连续两届世界杯止

会因此凭空消失——洛塞尔索的伤缺导致中场控制能力不足，两个边路突破、推进、传中效率低，中锋劳塔罗状态奇差难堪大任，过于依赖体力、速度滑坡的梅西和迪玛利亚……

在卢赛尔体育场的这个“巨星之夜”，梅西的一传一射意义非凡：成为唯一连续五届世界杯均有助攻的球员；打进第8个世界杯进球，追平了马拉多纳在世界杯的进球数。

期待世界杯正式“加冕”

88966位球迷，这是本场比赛的观众数量，也是自1994年世界杯决赛(94194位)之后，世界杯现场观众的最高人数。这些球迷一起见证了35岁的梅西，又一次用和马拉多纳一样“毫不讲理”的方式“扛”着阿根廷队前进。

评述梅西的足球生涯，同为阿根廷人的“球王”马拉多纳总是绕不开的名字。

足球向来是崇尚英雄主义的舞台。人们迫切需要看到马拉多纳之后新的球王，希望看到梅西用大力神杯为自己正式“加冕”。这样的期待，带来关注与动力，也带来烦恼与压力。

阿根廷队也许依然不尽如人意，但这一夜的梅西，是满足了球迷期待与想象的梅西。



梅西(左)在比赛中突破 新华社记者 潘昱龙/摄

妙语连珠

“想要说服人们输球后明天太阳依然会照常升起是件困难的事情，重要的事情是你(输球后)如何应对这一切。”

——在26日的卡塔尔世界杯C组第二轮比赛中，阿根廷队凭借梅西1射1传2:0击败墨西哥队。阿根廷队主教练斯卡洛尼赛后表示，球队下半场表现提升，梅西决定了比赛。

“他不是很健谈，但他就像球场上的蒸汽火车，可以带领大家前进。”

——卫冕冠军法国队在小组赛第二轮2:1击败丹麦队，法国队主教练德尚表示，帮助球队打进两球的姆巴佩就像行驶在绿茵场上的“蒸汽火车”，起到带动全队的作。

“年纪越大，越感性！这可能是我最后一届世界杯啊！”

——34岁的波兰队前锋莱万多夫斯基进球了！这位曾荣获两届世界足球先生的顶级前锋，终于改写了世界杯进球数“0”的历史。在波兰队对阵沙特队的比赛中，莱万迎来世界杯个人首球，他紧握双拳，扑向草坪，亲吻绿茵，起身后掩面擦掉眼泪。

“我们还没出局，要为出线拼到最后一秒。”

——沙特阿拉伯队目前与阿根廷队同积3分暂列小组第三，主教练勒纳尔对球队有信心，下一场他们将对阵劲敌墨西哥队，“我们要集中精神，力争取胜”。

“我不希望球员赛后沉迷社交媒体，不想有任何庆祝，仅仅在赛场上享受几分钟与球迷的互动就可以了。”

——澳大利亚队主教练阿诺德在球队1:0战胜突尼斯队后表示，希望球员尽快投入下一场与丹麦队的备战中。

“我们常说足球靠实力，不靠奇迹，但足球中也会有惊喜。有强队翻车，也有弱旅逆袭。”

——小组赛前两轮比赛，突尼斯队1平1负小组垫底，他们下一轮对手是卫冕冠军法国队，但主教练卡德里不言放弃。

“对阵西班牙会展示出自己队伍真正的实力。”

——德国队主教练弗利克表示，上轮比赛输给日本队很痛苦，下一场对阵西班牙队要带着勇气和信念踢球，展示出德国队的真正实力。

据新华社

战报

日本一球小负哥斯达黎加

北京时间11月27日，2022年卡塔尔世界杯E组小组赛第二轮第一场比赛在莱扬哈里发国际体育场展开角逐，日本对阵哥斯达黎加。经过90分钟鏖战，日本大部分时间占优的情况下，0:1不敌哥斯达黎加。全场唯一进球出现在第81分钟，哥斯达黎加球员富勒一剑封喉。

日本队首轮以2:1逆转四届冠军德国队。拥有20名在欧洲效力的球员仍是日本队的最大优势，但伤病始终是其前行路上的乌云。本场比赛，日本边后卫长友佑都第140次代表国家队出场领衔首发阵容，镰田大地坐镇中场。

综合

江锐 整理